
  

  

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  

  

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

• Εθνικής Άμυνας  

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

  

Θέμα: «Στέγαση Στρατιωτικού Προσωπικού Στρατού Ξηράς»  

Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης) καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, ως αναφορά, το από 0506-2025 και με αρ.πρωτ. 59/2025 ΦΔΣ 

2025 έγγραφο της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, με το οποίο 

αναδεικνύει το μείζον θέμα της μη ύπαρξης Στρατιωτικών Οικημάτων, του Στρατιωτικού 

προσωπικού του Στρατού Ξηράς, για τους υπηρετούντες στην Περιφερειακή Ενότητα 

Ηρακλείου και κυρίως για όσους πρόκειται να μετατεθούν προσεχώς.  Με δεδομένο ότι το 

πρόβλημα εξεύρεσης κατοικίας έχει λάβει μεγάλες διαστάσεις κυρίως λόγω και του 

αυξανόμενου κόστους, επισημαίνεται η ανάγκη για ταχύτατη λήψη πρωτοβουλιών των 

αρμοδίων Υπουργείων αναφορικά με την έγκριση των σχετικών προβλεπόμενων κονδυλίων, 

σύμφωνα με το Οικιστικό Πρόγραμμα του ΥΠΕΘΑ και την άμεση κατασκευή κατοικιών για τη 

στέγαση του στρατιωτικού προσωπικού στρατού ξηράς.  

  

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο.  

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες.  

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2025  

Ο καταθέτων Βουλευτής  

  

  



Μαμουλάκης Χάρης  

  
ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  

(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΗΡ.)  

Νόμιμα αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ΄αριθμ. 107/2021 διάταξη του Ειρηνοδικείου Ηρακλείου, καταχωρημένο στα 

βιβλία σωματείων που τηρείται στην Εκουσία Δικαιοδοσία του Μονομελούς  
Πρωτοδικείου Ηρακλείου, με αύξοντα αριθμό 2940/2021  
ΑΦΜ  : 996695261   

ΔΟΥ  : Ηρακλείου   

ΕΔΡΑ  : Ηράκλειο   

E-MAIL  

  

: espeehr@gmail.com   

ΠΡΟΣ: ΠΟΜΕΝΣ   Αρ. Πρωτ.:59/2025 ΦΔΣ 2025  

Ηράκλειο 05 Ιουνίου 2025  
ΚΟΙΝ : Βουλευτές 

Ηρακλείου 

Περιφέρεια Κρήτης 

Δήμος Ηρακλείου 

Μέλη Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΗΡ. 

Μ.Μ.Ε.  

ΘΕΜΑ: Στέγαση Στρατιωτικού Προσωπικού Στρατού Ξηράς  

  

ΣΧΕΤ : α. Υπουργική Απόφαση Φ. 454/11/229946 Σ.3662/2023 - ΦΕΚ 3267/Β/17-5-2023  

β. Φ.900α/3280/19822/Αθήνα,10 Μαΐου 2025  

  

1. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, εν όψει των 

τακτικών μεταθέσεων του Στρατιωτικού προσωπικού αναδεικνύει το μείζον θέμα της Μη 

ύπαρξης Στρατιωτικών Οικημάτων, του Στρατιωτικού προσωπικού του Στρατού Ξηράς, που 

αφορά όλους τους συναδέλφους μας που υπηρετούν στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου 

και κυρίως όσους μετατεθούν προς το Ηράκλειο.  

  

2. Σύμφωνα με το (α) σχετικό, άρθρο 6, παρ.6, αναφέρει ότι, σε περίπτωση που 

δεν υφίσταται οίκημα του Κλάδου στον οποίο υπηρετούν, οι στρατιωτικοί στεγάζονται με τις 

ίδιες προϋποθέσεις σε διαθέσιμο οίκημα ετέρου Κλάδου.  

  

3. Επιπλέον, σύμφωνα με το (β) σχετικό, στην Κοινοβουλευτική απάντηση του ο 

Υπουργός Εθνικής Άμυνας, κος Νικόλαος Δένδιας, αναφέρει ότι, η Κρήτη εντάσσεται στην 

Γ΄ Φάση Οικιστικού Προγράμματος ΥΠΕΘΑ, όπου αναμένεται η έγκριση ποσού οικονομικής 

ενίσχυσης από το Υπουργείο Οικονομικών.  

  



4. Στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, κατά το παρελθόν δεν υπήρξε ποτέ η 

πρόβλεψη ή σχεδίαση για κατασκευή κατοικιών του Στρατιωτικού προσωπικού του Σ.Ξ., 

ειδικά μετά την αναβάθμιση των τελευταίων ετών του Στρατοπέδου “ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ”, με 

αποτέλεσμα αυτή την χρονική στιγμή οι συνάδελφοι(Αξιωματικοί – Υπαξιωματικοί) μας και 

δε οι Διοικητές και Υποδιοικητές Μονάδων προσπαθούν να βρούνε οικία για να διαμείνουν 

αυτοί και οι οικογένειες τους.  

5. Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια και στην πόλη του Ηρακλείου είναι πολύ έντονο 

το φαινόμενο της μεγάλης δυσκολίας εύρεσης κατοικίας, αλλά και το υψηλό κόστος 

ενοικίασης για όσα είναι διαθέσιμα προς ενοικίαση.  

6. Λόγω της αυξημένης επιχειρησιακής ετοιμότητας και απαιτήσεων από όλο το 

Στρατιωτικό προσωπικό θα έπρεπε όλα τα προηγούμενα χρόνια της λειτουργίας του 

Στρατοπέδου “ ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ” να είχε κατασκευαστεί ένας αριθμός κατοικιών, πιο 

συγκεκριμένα τα τελευταία 5 έτη. Ειδικά, μετά την Στρατιωτική αναβάθμιση, το Υπουργείο 

Εθνικής Άμυνας υποχρεούταν να θέσει στην Ά Φάση του Οικιστικού Προγράμματος για 

κατασκευή κατοικιών.  

7. Λόγω της φύσης της εργασίας των Στρατιωτικών, λόγω της σημαντικότητας 

του έργου που προσφέρουμε στην Πατρίδα, αλλά και σε όλη την κοινωνία, εκφράζουμε την 

αγωνία και τον προβληματισμό μας σε ένα μείζον θέμα που απασχολεί όλους τους 

συναδέλφους μας, για αυτόν τον λόγο καλούμε όλους τους Βουλευτές Κομμάτων της Π.Ε. 

Ηρακλείου, την Περιφέρεια Κρήτης και τον Δήμο Ηρακλείου να αναδείξουν και να 

προωθήσουν το αίτημα μας για άμεση κατασκευή κατοικιών, σύμφωνα με το Οικιστικό 

Πρόγραμμα του ΥΠΕΘΑ.  

8. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου παραμένει πιστή 

στην διάθεση των συναδέλφων, ώστε να αναδείξει κάθε πρόβλημα και αδικία για να προβεί 

σε κάθε διεκδίκηση υπέρ του συνόλου του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων.  

  

9. Παρακαλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)όπου κοινοποιείται το παρόν έγγραφο να προβεί στις όποιες ενέργειες για την 

μέριμνα του προσωπικού.  

  

10. Επίσης, το παρόν έγγραφο κοινοποιείται για ενημέρωση στους Βουλευτές 

Ηρακλείου, στην Περιφέρεια Κρήτης, στον Δήμο Ηρακλείου, στα Μέλη της Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΗΡ. και 

στα Μ.Μ.Ε.  

  

Με εκτίμηση  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  

  

        Ο Πρόεδρος       Ο Γενικός Γραμματέας   

         Νικόλαος  Αντωνόπουλος                      Αντώνιος Κυριακάκης  

                Επχιας (ΠΖ)  Ανθστης (ΤΤΗ)            

             Τηλ.:6971601974                                           Τηλ.:6949491349  
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